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Předmluva

Tento dokument (EN 13508-1:2012) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 165 „Kanalizace“, jejíž



sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2013 dát status národní normy a to buď vydáním
identického textu, nebo jeho schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2013.

Je třeba upozornit na možnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13508-1:2003

Soubor norem EN 13508 „Zjišťování a hodnocení stavu venkovních systémů stokových sítí
a kanalizačních přípojek“ obsahuje tyto části:

Část 1: Obecné požadavky (aktuální dokument)●

Část 2: Kódovací systém pro vizuální prohlídku●

Další části, zabývající se jinými metodami prohlídky, budou případně doplněny později.●

Při navrhování této části evropské normy bylo přihlédnuto k dalším normám, které byly k dispozici,
především k normě EN 752 „Odvodňovací systémy vně budov“.

Členy CEN jsou národní normalizační orgány Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek jsou součástí celkové soustavy odpadních vod,
poskytujících tuto veřejnou službu společnosti.

Ta může být jednoduše popsána jako:

odvádění odpadních vod z urbanizovaných území z hygienických důvodů a pro zajištění veřejného zdraví;●

předcházení záplavám obydlených oblastí;●

ochrana životního prostředí.●

Každá soustava pro likvidaci odpadních vod plní čtyři základní funkce:

svod;●

transport;●

čištění;●

vypouštění.●

Systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek slouží pro shromažďování a dopravu odpadních vod.

Z historického hlediska vznikaly systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek jako reakce na
potřebu odstranit znečištěnou vodu s cílem předejít onemocněním.

Tradičně byly tyto systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek budovány pro odvádění všech
druhů těchto odpadních vod bez ohledu na jejich zdroj. To vedlo k obtížím při nakládání s nimi
v případech průtokových špiček při velkých deštích a k vypouštění těchto špičkových průtoků,
obsahujících určitý podíl odpadních vod přes odlehčovací komory do recipientu.



Ačkoliv mnoho systémů stokových sítí a kanalizačních přípojek bylo z počátku budováno jako
společné, existují pádné důvody pro oddělování znečištěných odpadních vod a vod srážkových. Míra
znečištění obou typů vod je různá a jejich oddělení umožňuje samostatné čištění, jehož výsledkem je
mnohem šetrnější řešení pro životní prostředí.

Tato koncepce je obsažena v jednotném systému managementu likvidace odpadních vod.

EN 752 poskytuje základní rámec pro navrhování, výstavbu, sanace, údržbu a provoz systémů
stokových sítí a kanalizačních přípojek vně budov. To je znázorněno v horní části níže uvedeného
diagramu. EN 752 je doplněna celou řadou podrobnějších norem pro zjišťování stavu, navrhování,
výstavbu, organizaci, řízení a kontrolu systémů stokových sítí a kanalizačních přípojek jako jsou ty,
které jsou uvedeny ve spodní části tohoto diagramu.

Tato norma je jednou z mnoha norem, které doplňují soubor obecných principů, uvedených v EN 752.
Vzájemné vazby mezi těmito normami jsou zřejmé z obrázku 1.

Obrázek 1 – Vzájemné vztahy mezi EN 752 a ostatními normami pro odvodňování
a odvádění odpadních vod 

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro zjišťování a hodnocení stavu venkovních systémů stokových sítí
a kanalizačních přípojek. Platí pro venkovní systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek, které jsou
provozovány především jako gravitační od místa, kde odpadní vody opouštějí budovu, popř. dešťový
svod ze střechy, nebo kde vtékají do dešťové vpusti až po místo, kde vytékají do čistírny odpadních
vod nebo do recipientu. Stoky a kanalizační přípojky pod budovami jsou do systému zahrnuty, jen
pokud nejsou součástí vnitřní kanalizace budovy.

Tato část normy stanovuje obecné požadavky pro zjišťování a hodnocení stavu výše uvedených
venkovních kanalizačních potrubních systémů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


